



100 ЛЕТ исполнилось на днях жительнице аула Новкус – Артезиан Муслимет Сатлыковой. Женщину, своей жизнью охватившую два века, поздравили работники администрации муниципального образования, центра социального обслуживания, родные и близкие.

(читайте стр. 2).



# ВЕСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
НЕФТЕКУМСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
Издаётся с ноября 2006 г.  
суббота 18 июля, 2009 год № 49 (206)



# НЕФТЕКУМЬЯ

Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

## Галерея почета

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

Почетной грамотой Губернатора Ставропольского края награждены:

- за заслуги в области социальной защиты населения в крае, многолетнюю добросовестную работу и в связи с празднованием Дня социального работника.

**Ольга Ивановна Заиченко** – начальник отдела труда и социально-правовых гарантий управления труда и социальной защиты населения Нефтекумского района.

- за активное участие в реализации государственной молодежной политики в крае.

**Муслимат Раслаббетовна Курджинова** – директор муниципального общественного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 17» аул Абрам-Тюбе, Нефтекумский район.

**Наталья Викторовна Полищук** – заместитель директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Нефтекумск, Нефтекумский район.

- за особый вклад в развитие органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального района, многолетнюю добросовестную работу и в связи с 60-летием со дня рождения.

**Сергей Григорьевич Арутюков** – ведущий специалист отдела социального развития администрации Нефтекумского муниципального района.

- за особый вклад в развитии органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального района **Галина Ивановна Попова** – главный специалист отдела по организационным вопросам администрации Нефтекумского муниципального района.

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

### О ремонте

### многоквартирных домов

9 июля, под председательством Губернатора Валерия Гаевского, состоялось внеплановое заседание Правительства Ставропольского края, повестку которого определили участие края в реализации федеральной программы капитального ремонта многоквартирных домов.

В начале июля в федеральном фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, были утверждены лимиты очередного денежного транша субъектам РФ. Под давлением мирового финансового кризиса бюджет самого фонда был сокращен, и это отразилось на потоке средств в регионы. По словам Валерия Гаевского, край в этой ситуации пострадал меньше других, потеряв 200 миллионов рублей из 1,4 млрд. Эти потери не идут в сравнение, например, с практическим двукратным снижением лимитов для Ростовской и Волгоградской областей.

С учетом нового транша суммарный объем средств, привлеченный в край из федерации, составит 2,5 млрд. рублей. Еще 1,9 млрд. – план на 2010–2011 гг., зафиксированный в двустороннем Соглашении. Краевым органам власти и муниципалитетам необходимо повысить свою обязательность и ответственность, считает Валерий Гаевский, с эффективным освоением этих средств.

Члены Правительства на заседании внесли изменения в две краевые адресные программы: «Капитальный ремонт многоквартирных домов в Ставропольском крае на 2008–2011 гг.» и «Планируемый переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям Ставропольского края в соответствии с показателями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления таких ресурсов в 2009–2011 гг.». Изменения носят технический характер.



Распоряжением Губернатора края от 1 июля 2009 года №489-р Калашников Сергей Иванович освобожден от замещающей должности председателя комитета Ставропольского края по делам молодежи и назначен заместителем министра сельского хозяйства края.  
Председателем краевого комитета по делам молодежи, в соответствии с распоряжением Губернатора от 1 июля 2009 года №490, назначена КАЗАКОВА ОЛЬГА МИХАЙЛОВНА.

## АНОНС

Читайте в следующем номере газеты «Вести Нефтекумья» в рубрике «Возвращаясь к напечатанному» продолжение публикации «...А нас ночью снова травить будут?»



# Жатва-2009

Сводка на 16 июля.

По Нефтекумскому району всего убрано 41623 га., что составляет 88,4 % ко всей уборочной площади зерновых.

Намолочено – 102044 тонн.

Средняя урожайность – 24,5 ц/га.

Полностью завершили уборку зерновых – 9 сельхозпредприятий.

Близки к завершению – СПК «Восток», «Степные зори», где зерновые обмолочены на площади соответственно 93,9 % и 90,8 %.

## «Лечат» технику на месте

Чтобы вся привлеченная на уборку техника хозяйства ООО агрофирма «Восток-1» работала бесперебойно, всегда рядом с ней во время жатвы присутствует ремонтное звено.

Случись вдруг какая поломка они тут же придут на помощь. Мастер – наладчик Владимир Федорович Калмыков (на фото справа), газосварщик Павел Владимирович

усилил, чтобы работа шла в заданном ритме. У нас комбайны подготовле-



ны неплохо, «ACROS», которые приобрели в прошлом году. Нам надо быть всегда на чеку и вовремя устранять возникающие внештатные ситуации. Ведь мы все – звено одной цепи. Она не должна прерываться. Если комбайн сломается, простояет и водитель, перевозивший пшеницу на зерносклад хозяйства. Поэтому и стараемся работать достаточно оперативно.



Калмыков (на фото слева) случаются поломки и у прикладывают максимум новеньких комбайнов

## Важная работа

В уборочную страду в хозяйстве нашлось важное и неотложное дело и для Сергея Владимировича Лизунова.

На своем тракторе с плугом он первым вступает на хлебные поля хозяйства «Восток-1», так как Сергей Владимирович – ответственный за распаху противоожарных полос на уборочных участках. Также он опашивает территорию, где дислоцируется техника ремонтного звена. Эти операции необходимо проводить во избежание пожаров.

Такую работу обычно доверяют опытному и добросовестному механизатору – говорят работники бригады. Значит, оправдывает Сергей Владимирович доверие коллег.

Фото и текст Р.Салиевой



## 20 ИЮЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ

### Уважаемые жители Нефтекумского района!

Примите поздравления с Международным днем шахмат, который с 1966 года по решению ФИДЕ отмечается во всем мире. Игра, завоевавшая умы человечества еще в древние времена, и сегодня очень популярна. Искусство шахмат объединяет людей всей планеты, увлекая своей глубиной, стремительностью и динамичностью, мудростью и благородством.

Нефтекумский район вносит значительный вклад в развитие отечественного шахматного движения. Опыт по обучению шахматам в школе опытных игроков перенимает подрастающее поколение.

Пусть год от года эта древняя и вечно кляная игра обретает все большее количество поклонников, открывает новые имена, приносит радость побед!

П.А. Лимапов. Глава НМР СК.  
М.И. Товчиречко. Глава АНМР СК.

## Профессионалы и любители шахмат Нефтекумского и Левокумского районов.

От всей души примите наши поздравления с Международным Днем шахмат.

Желаем новых открытий, мудрых решений и победоносных стратегий на шахматном поле.  
Коллектив редакции газеты «Вести Нефтекумья»

## ЖАРКИЙ ИЮЛЬ – ВОДА ПОД ЗАПРЕТОМ!!!

### Вот тебе, внучек, и глубокий ров!

Лето. Июльская жара. Нефтекумане и в выходные, и в будние дни стремятся на разных видах транспорта к дальним и близким водоемам. Искушаться, охладить тело от знойных лучей, снять усталость, расслабиться.

Но с недавних пор дорогу к летнему пляжу на Нефтекумском водохранилище, например, преградил глубокий ров, наполненный водой. Что случилось? Руководство НУПНГ осуществило давно вынашиваемое решение: запретить купание народа на водохранилище из-за того, что этот чисто технический водоем предназначен только для производственных целей предприятия.

Санитарные врачи Роспотребнадзора пока расшарфывают со своей точки зрения это решение, может быть, боясь нагнать горожан какието последствиями общения с водой? Может быть. А купались же горожане в искусственном озере почти полвека...

### От редакции

Фонтаны в городе «молчат». Пляж закрыт, осталось добраться до реки Горькой Балка. Там активные предприниматели, прямо на воде установили уже пивную. Вобщем ничего, навстречу, в этом плохом нет. Но отыскавший вылил бокал пива и в воду... Но, не дай Бог, что случится, кто отвечать будет? На речке спасательный нет. Или опять ждем пока «жареный петух» куда-то клонет?

А руководители НУПНГ, хотя бы из элементарной вежливости к простым жителям Нефтекумья, заранее проинформировали своим решением. Чтобы вместе, одновременно до наступления «огненного» лета, подумать: где быть пляжу?

ГОРДОСТЬ НЕФТЕКУМЬЯ - ЕГО ЛЮДИ

К 56 - ЛЕТИЮ ПРИКУМСКОЙ НЕФТИ

В ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ



**Озек-Суат. 23.07.1953 г.**  
Из этой скважины впервые на Прикумской равнине получен фонтан нефти из меловых отложений. Он положил начало развитию нефтедобывающей промышленности на Ставрополье. (Из книги «Черное золото» Прикумья» Т. и Н. Блокных)

**Был и остается ТРУДЯГОЙ...**

Акционерному обществу «Роснефть» не обойтись без сервиса. Особенно такого, как тракторный парк. Кто, если не профессионал - тракторист на мощном тракторе ведет рекультивацию земли после продолжительной деятельности буровой установки на определенном участке? Да и обваловку буровой выполняет, расчистку под ее установку, подготовку под капитальный ремонт установки. Много и плановых, и незапланированных ранее работ выполняет трактор, их волевые водители.

Одним из таких трактористов является Восканян Геннадий Степанович. Уже 34 года он управляет рычагами мощного тузенского трактора. На своем трудовом пути он сменил уже не просто несколько тракторов, ушедших в небытие, а несколько их модернизированных видов. После окончания курса трактористов работал некоторое время слесарем. Так сказать, вбрался практики по ремонту тракторов. Когда отслужил два года в Советской армии, получил старенький Т-100. Через время ему дали уже модифицированный Т-130. После него был Т-170, и теперь трудится на новом «Б-10М».



Если говорить об условиях работы, то они, за многие годы почти не изменились. Автобусом доставляют к месту работы, а уже там он знает свое дело - работа с землей.  
- Работа интересна тем, - говорит Геннадий Степанович, - что на одном месте долго не засидишься. Расчистил место под капремонт и тут же перевозит тебя на другой участок или другое место хранения. Зимой, с морозами, естественно труднее. Бывает, плохо заводится машина. Но на то она и зима. Хотя, если честно, летом в жару тоже не сладко бывает. Тракторист должен преодолевать разные трудности. А в основном - буровики уважают за своевременное и качественное выполнение работ.  
- С питанием на работе, - продолжает тракторист, - против прежнего, стало лучше. Раньше на буровых были мини-столовые. Рабочие не всегда были довольны питанием в них - качеством приготовления, разнообразием блюд. Да и не всегда вовремя обед доставляли к месту работы. Теперь стало по-другому. Рабочий берет из дома, какой пожелает полуфабрикат. Приехав на работу, оставляют все в холодильнике. В обеденный перерыв к его услугам есть микроволновая печь и электрочайник. Пять-десять минут и горячий обед

на столе.  
За годы непрерывного труда, Геннадий Степанович работал с несколькими директорами предприятия. С А.Н. Великовым, директором ЗУТТ, с Ю.Е. Шевцовым, С.В. Швецовым и с другими, и все они были довольны работой тракториста. В советское время получал за умелый труд и почетные грамоты, и денежные премии к каждому празднику. А сейчас этого нет, но теперь зарплата чуть выше.  
Было время, когда кроме работы увлекался музыкой. Состоял в полковом духовом оркестре - играл на барабане. В годы, когда был молодой, а людям жилось весело, духовой оркестр был нужен везде. Особенно для молодых на танцах. Еще в пятидесятые годы у Дома культуры заасфальтировали площадку, и на ней кружилась в вальсе, или кадрили под заливчатские звуки «духовиков», «отпахавшая» смену на буровой или в другом месте, молодежь. Позже на этой площадке построили кассу для продажи билетов в кино.

Оркестр приглашали и на свадебные торжества, и на похороны. А уж ни один праздник не проходил без духового оркестра и массового гуляния. Инструменты (две трубы, тромбон, баритон, бас, кларнет и барабан) для духового оркестра были приобретены в шестидесятые годы еще Д.З. Маркаровым - начальником СНТУД и переданы в поселковый Дом культуры. Руководителем оркестра был Юрий Кандинов. В.Кольченко играл на саксофоне, Г.Андржыцкий - на кларнете, Г.Восканян на барабане, «басил» Н.Краснощеин. Еще были А.Соколов, С.Восканян - отец Геннадия.

В «перестроечные» годы инструмент был списан и хранился у руководителя Ю.Кандинова. После его смерти инструмент «разошелся». Остались лишь воспоминания и об оркестре, и об оркестрантах, и том благополучном времени...  
Да, люди помнят все...  
В. Ковальский, п. Затеречный. 25.06.2009г.

**Им снова кричали «ГОРЬКО»!**



60 лет назад в Новоприморский ЗАГС города Грозный пришли юные Иван Уваров и Каля Дорощенко. Пришли с одной целью: скрепить официально союз двух любящих сердец, стать мужем и женой. С тех пор минули десятилетия, много воды утекло.....

В семье Уваровых родились четверо детей, девять внуков и шесть правнуков. Разлетелись с годами по городам и весям бывшего Советского Союза, но не забывают своих стариков: пишут и звонят, навещают, спрашивают о состоянии здоровья, по мере возможности помогают. Изменили свой прежний адрес и супруги Уваровы. В тревожных 90-х годах, когда в Чечне шла необъявленная война, перебрались в город Нефтекумье, поближе к дочери, да так и остались на долгие годы.

О бывшем буровике Иване Марковиче, санинструкторе Екатерине Петровне помнят, оказываются, и местные власти, и работники Нефтекумского ЗАГСа.

В июле, в день семьи, любви и верности, в семье Уваровых отмечали бриллиантовую свадьбу, принимая гостей. Сотрудницы ЗАГСа Марина Диковинкина и Тамара Великова, заместитель главы городской администрации Наталья Юрчик пришли к юбилярам с цветами, подарками, произошло событие традиционное «Горько».

«Ваша семейная жизнь, - звучало из уст Натальи Николаевны, - показательный пример для молодых, которые только свили свои гнездышки. Оказывается в любви, верности и согласии можно прожить жизнь, как один день. Так как прожили ее вы, Иван Маркович и Екатерина Петровна, оставив добрый след на планете Земля».

Анна Лупашко  
Член Союза журналистов России  
Фото из семейного архива.

100 ЛЕТ

**Жизнь прожить - не поле перейти...**

Много теплых и добрых слов принимала в день своего столетнего дня своего долгожительница аула Новкус-Артезиан - Муслимет Сатлыкова. В числе поздравляющих были работники администрации муниципального образования и социальной службы аула.

Конечно же, в бесконечности течения времени, 100 лет, быть может, незначительный промехуток. А в жизни человека - это серьезный срок. Это целый век. И за этот пройденный век, словно в панораме калейдоскопа, сменялись разные события в судьбе долгожительницы...

Родом она из аула Башанта Арзгирского района. Родилась и проживала с родителями и братом там, ходила в школу. Когда началась октябрьская революция 1917 года, вместе с ними переехала в один из старейших населенных пунктов нашего района - аул Мурзабек. По старинным туркменским обычаям девушкам очень рано выдавали замуж. В 12 лет ее заставали за будущего мужа - Хаджиамета, жителя села Озек-Суат. Пожив немного на родине мужа, семья снова переехала в Мурзабек. Муж

работал продавцом в магазине, а работа Муслимет была не постоянной. И села она в колхозе, и разнорабочей была, и поваром.

Когда наступило время голода, ездила с мужем в Мовдок, привозили пшеницу и раздавали рабочим.

Потом Великая Отечественная война внесла свои печальные краски в жизнь семьи. Проводив своего мужа на войну,



Муслимет ковала Великую Победу в тылу, работая днями и ночами. А в 1945 году со слезами радости встречала она свою вторую половину. Все мы знаем, что дети - это основа крепкой и надежной семьи. Судьба распорядилась так, что родных детей у этой семьи не было. Вся любовь и ласку они дарили своим племянникам. Первым они усыновили племянника Сабурлу, который подарил своим приемным родителям пятерых внуков. Кроме Сабурлы, они с мужем помогали также воспитывать племянницу Гулимдан и племянника Хамиду. Воспитанные ею дети всегда трудились во



благо родного Нефтекумья. Муслимет - счастливая бабушка и прабабушка. Имеет 16 внуков и 17 правнуков. Они часто навещают долгожительницу, которая сейчас присутствует в доме племянницы Гулимдан в ауле Новкус-Артезиан. Любят они слушать часами разные истории из жизни бабушки, которые доподлинно подтверждают народное изречение: жизнь прожить - не поле перейти.

Вот и в этот раз собралась многочисленная родня вокруг юбиляра. В пожелании к любимой маме, бабушке и прабабушке: еще долго-долго радовать их своим присутствием, они были единственными.  
Материал подготовлен по инициативе администрации МО Новкус-Артезианский сельсовет.  
(Фотографии из домашнего архива Сатлыковых)

В МИРЕ КНИГ

**Отметили 45-летие!**

Работники Детского отдела библиотеки отметили юбилей. Поздравить их пришли гости: начальник отдела культуры администрации Нефтекумского муниципального района О.В.Кругова, директор МУК «МНМР» Е.А.Еронина, ветеран труда Ю.А.Яремчук. Участие в празднике приняли сказочные герои: Мальвина, Буквоед, Баба-Яга, Колобок в исполнении библиотекарей. Они с ребятами играли, проводили веселые конкурсы и викторины, вручали подарки.

На празднике были также подведены итоги конкурса «Библиотека будущего глазами ребенка». Ребята писали сочинения, рисовали на заданную тему. Победителями в номинации «Самый маленький читатель библиотеки» стали Иван Берестов и Дима Гривов. В номинации «Самая читающая семья» - семьи Анжелики Конолловой, Алены Муратовой, Лили Пономаревой, Антона Мальцева, Яны Грибановой, Даны Батыровой, Иры Доценко. В номинации «Покорители лабиринтов, фантастики и приключений» - Дима Винников и Олег Кузнецов. О.Н.Вдовыченко, методист по работе с детьми

# В СОВБЕЗЕ РАЙОНА

## Право детей на отдых – неоспорим

Под председательством М. Товчигречко, главы администрации Нефтекумского муниципального района (АНМР), состоялось очередное заседание Совета по общественной безопасности и международным отношениям при администрации НМР.

На заседании, кроме членов Совета, присутствовали главы муниципальных образований, администрации поселений района, руководители специальных учреждений и организаций, приглашенные, согласно рассматриваемым вопросам повестки дня. Протокол заседания вел С. Арутюнов, секретарь Совета безопасности Нефтекумского района.

Михаил Иванович Товчигречко, обозначив необходимость и значимость рассматриваемых вопросов, обратил внимание присутствующих, что на данном заседании рассматривается комплекс вопросов касательно в той или иной плоскости проблем детства, несовершеннолетних. При всей важности повесточного внимания к данной теме со стороны органов власти района, это еще и прожиткованно ситуацией времени – летняя пора в самом разгаре.

М. Акапова, директор Нефтекумского центра социальной обслуживания, отчеталась о том, что делается руководством её учреждения по организации занятости в летний период детей находящихся в социально незащищенном положении.

На заседании было подчеркнуто, что эта проблема является одной из наиболее приоритетных в социальной политике. Право детей на отдых в летнее время было неоспоримо. Большинство российских семей вследствие малообеспеченности не имеют возможности самостоятельно организовать своим детям полноценный отдых, имеются такие и в нашем районе. Разрешить данную проблему и призваны специалисты ГУСО «Нефтекумский КЦООН». И здесь сложилась четкая система оздоровительных мероприятий с детьми, попадавшими в трудную жизненную ситуацию, а именно: инвалидность, малообеспеченная семья, отсутствие работы у родителей, многодетность, безработность и т.д.

С 01 июня 2009 года функционируют три летних оздоровительных лагеря дневного пребывания с организацией двухразового горячего питания на базе отделения дневного пребывания детей и подростков с ограниченными возможностями в г. Нефтекумске на двадцать пять человек, на базе отделения реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями в г. Нефтекумске на двадцать пять детей. Питание детей осуществляется на базе МОУ СОШ № 2 г. Нефтекумского и СОШ № 10 с. Ачикулак, которое составляет 145 рублей на одного ребенка в сутки, общая сумма выделяемых средств на услуги питания составляет 469800 рублей. Ежедневно дети получают ка-

лорийное двухразовое питание, а также витамины, свежие овощи и фрукты, соки. Кроме того, детям предоставляется отдых в санаториях и загородных лагерях края. В июне три ребенка отделения профилактики безработности получили такие путевки и три ребенка инвалиды из отделения реабилитации детей с ограниченными возможностями.

Сложнее обстоит с организацией труда несовершеннолетними. Только один несовершеннолетний из отделения профилактики безработности детей и подростков представлен на учет в Центре занятости и оформлен на бесплатные курсы водителей, семь подростков заняты в школах района. Остальные не имеют возможности устраиваться на работу через Центр занятости из-за низкой оплаты и непривлекательности труда и предпочитают работать у частных предпринимателей, где получают денежные средства за тот же вид труда, но наличными и ежедневно. Согласно имеющейся статистики, данным трудом заняты двадцать семь несовершеннолетних: на рынке – четыре человека, на автомойке – четыре подростка, на полях работает – шестнадцать человек, на стройке – три человека. Таким образом видно, что организация труда несовершеннолетних требует не только пристального внимания, но и активного развития. И здесь крайне важна нравственная и социальная ответственность руководителей коллективов, в которых работают данные дети, отметили члены Совбеза и рекомендовали главам администраций муниципальных образований, совместно с руководителями учреждений образования искать дополнительные возможности по организации рабочих мест для детей попадавших в сложную жизненную ситуацию.

## Лето – 2009

Об обеспечении безопасности школьников во время проведения летней оздоровительной кампании проинформировала Л. Девятко, начальник отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района.

При рассмотрении данного вопроса, члены Совбеза отметили, что в этом направлении работа в районе ведется с учетом законодательной – правовых актов правительства РФ, края. На базе общеобразовательных учреждений организовано 13 пришкольных лагерей. В течение лета в них проведут свой отдых 2410 школьников.

Отделом образования проведена разъяснительная работа с детьми и родителями по правилам поведения на воде, оказанию первой помощи, изучению спасательных средств и способов их применения в открытых водоемах, составлены межведомственные планы мероприятий по работе с детьми и родителями. Руководителями образовательных учреждений района изданы приказы и назначены ответственные за жизнь и безопасность детей в период работы летних пришкольных лагерей и площадок по месту жительства.

В целях предупреждения массового распространения острых кишечных инфекций в школах проведена информационно-разъяснительная работа среди педагогов и учащихся. Администрации школ взяты под контроль соблюдение требований по организации питьевого режима, соблюдения правил личной гигиены, а также выполнение школами комплекса санитарно-эпидемиологических мероприятий,

обеспечение достаточным количеством дезинфицирующей и моющих средств. Все школы района обеспечены книжками пожарной безопасности и сигнализацией, пришкольные детские оздоровительные лагеря соответствуют противопожарному режиму и проведению летнего отдыха учащихся.

Отдел образования, совместно с ОГИБДД, регулярно осматривают в местной печати проблемы обеспечения безопасности дорожного движения среди детей и подростков. Отдел образования уделяет и уделяет особое внимание по вопросу обязательного технического осмотра транспортных средств ОГИБДД при выдаче путевого листа перевозке детей. Вместе с тем, как отмечено на заседании, в этих вопросах еще имеются неиспользованные резервы улучшения работы в летний период с детьми.

С учетом изложенного, отделом образования рекомендовал главам администраций муниципальных образований, руководителям образовательных учреждений района обратить особое внимание на антитеррористическую устойчивость объектов образовательных учреждений и мест отдыха учащихся, в целях качественной подготовки и организованного проведения общественных мероприятий, пресечения (предотвращения) террористических актов в отношении учащихся.

## Семейная жестокость к детям

С подробной информацией по вопросу «о мерах по профилактике безработности, правонарушений и недопущению жестокого обращения с несовершеннолетними в Нефтекумском районе» выступила Л. Девятко, начальник районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН).

Она отметила, что в целях оказания консультативной помощи КДН муниципальных поселений Нефтекумского района, проведен семинар с секретарями комиссий по вопросам организации работы КДН, выполнения требований Федерального закона № 120-ФЗ.

В целях совершенствования деятельности по профилактике безработности и правонарушений несовершеннолетних, в поселениях Нефтекумского района с 03 апреля по 02 июля 2009г., проведен конкурс на лучшую организацию работы по профилактике безработности, безработности и правонарушений несовершеннолетних.

С 30 мая по 30 августа 2009 г. объявлен конкурс на «лучшего общественного воспитателя».

С мая по сентябрь 2009г., на территории Нефтекумского муниципального района проводится межведомственная профилактическая опе-

## Семейная жестокость к детям

Наряду с профилактическими мероприятиями, направленными на борьбу с безработностью, правонарушений несовершеннолетних в план КДН включены мероприятия по недопущению жестокого обращения с детьми. В связи с чем, и выступающая и члены Совбеза, особое внимание при рассмотрении вопроса обратили на факты семейной жестокости с детьми.

Факты жестокого обращения с детьми возможны в семьях, находящихся в социально опасном положении, это те семьи, где родители ненадлежащим образом исполняют родительские обязанности по содержанию и воспитанию детей. В районе создан единый банк таких семей. Общее их число 42. Статистика такова. За текущий период 2009 года поставлено на учет четыре семьи. В 2009 году шесть семей сняты с учета, так как ситуация в семье налапилась. Девять родителей лишены родительских прав за невыполнение родительских обязанностей по отношению к несовершеннолетним детям. В 2008г. Отделение по делам несовер-

шеннолетних ОВД выявлено и направлено в ОД ОВД Нефтекумского района шесть материалов по признакам преступления, предусмотренного ст. 156 УК РФ. За пять месяцев 2009 года в КДН из ОДН ОВД по Нефтекумскому району поступило две информации о жестоком обращении с детьми. Комиссия незамедлительно выехала на место жительства, было проведено экстренное заседание КДН с целью дальнейшего жизнеустройства этих детей.

Оперативно реагировать на факты жестокости в семье, это значит ежедне стично обследовать условия проживания детей в неблагополучных семьях и попавших в сложную жизненную ситуацию. О чем, в своем решении, как одну из задач, которую необходимо реализовать администрациям муниципальных образований и защите Совбеза района.

Контроль за исполнением принятых решений по обсуждаемым на данном заседании вопросам возложен на С. Арутюнова, секретаря Совета безопасности при АНМР. Л. Климов

### В АДМИНИСТРАЦИИ НМР

### О нормативно – правовой базе муниципалитетов



Очередной семинар с главами, управляющими делами и специалистами муниципальных образований поселений района прошел в зале заседаний администрации Нефтекумского муниципального района под председательством Н. Гавришченко, первого заместителя главы администрации НМР.

В вопросе о взаимодействии в нормотворческой деятельности органов местного самоуправления района и районной прокуратуры выступила И. Свитенко, старший помощник прокурора Нефтекумского района. Согласно краевого закона «о порядке ведения регистра», перед прокуратурой стоят задачи: сформировать списки и в дальнейшем вести учет нормативно-правовых актов М, участвовать на заседаниях органов власти местного самоуправления и решать другие вопросы. Были оговорены сроки представления проектов нормативно-правовых актов муниципальными службами.

О регистре муниципальных нормативно-правовых актов Ставропольского края проинформировал на заседании Е. Шевцова, ведущий специалист-криконовала отдела правового и кадрового обеспечения АНМР. С основными требованиями к оформлению муниципальных нормативных актов в электронном виде, подлежащих включению в регистр муниципальных правовых актов Ставропольского края познакомил присутствующих П. Долженко, ведущий специалист отдела по общим вопросам администрации НМР, сопроводив свое выступление демонстрацией этих требований на мультимедийном экране. Заместитель начальника отдела правового и кадрового обеспечения АНМР А. Харитоновна выступила с вопросом о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих.

Были рассмотрены в рабочем порядке и другие вопросы.

### Программа «КОНТРОЛЬ»

Контроль за исполнением-распорядительными документами – важная и неотъемлемая часть в повышении эффективности управленческой деятельности органов власти.

В связи с чем, М. Товчигречко, глава администрации Нефтекумского муниципального района, принял в июне месяце постановление «об осуществлении контроля за исполнением-распорядительными документами в органах исполнительной власти НМР СК».

В данном документе проанализирована работа в обозначенном направлении и определены задачи обеспечивающие оптимизацию контроля за исполнением правовых актов всех уровней.

А таких документов по состоянию на первое июля на контроле администрации НМР находится около 80. Существенную помощь в работе администрации по реализации контрольных функций оказывает используемая программа «Контроль», которая позволяет автоматизировать этот процесс. Данным постановлением поручено сотрудникам АНМР, отраслевым управлениям, совместно с МУ «ТРИЦ» Нефтекумского», опубликовать информацию о ходе и результатах реализации принимаемых правовых актов на страницах газеты «Вести Нефтекумья».

Собинфо.

### В МО ПОСЕЛКА ЗАТЕРЕЧНЫЙ

### О работе с семьями, дети которых нуждаются в социальной защите

### Комиссия по делам несовершеннолетних при администрации муниципального образования поселка Затеречный работает по утвержденному плану мероприятий по усилению профилактики безработности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Приоритетным направлением в работе является защита прав и законных интересов детей и подростков. Проводятся заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования поселка Затеречный, на которых рассматриваются проблемы в неблагополучных семьях. Назначены общественные воспитатели из числа активных представителей общественности, закрепленных за каждым подростком «группы риска». С родителями проводятся профилактические беседы о вреде употребления спиртных напитков и необходимости выполнения родительских обязанностей. Ставятся акты материального обследования, в целях проведения контрольных проверок за условиями проживания несовершеннолетних.

Проводится работа с банком данных подростков «группы риска», состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования поселка Затеречный, не посещающих школу или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам. Постоянно проводится профилактические беседы с семьями, имеющих несовершеннолетних находящихся в опасном положении.

Организована работа «телефона доверия» для решения проблем несовершеннолетних. Семьям, в которых дети нуждаются в социальной защите, оказывается социально-правовая, социально-педагогическая, социально-психологическая и социально-экономическая помощь. Тесное сотрудничество налажено с Отделением срочного социального обслуживания Государственного учреждения социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения». При их поддержке оказывается вещевая и продовольственная помощь семьям, находящимся в тяжелом материальном положении.

На базе МУ «дом культуры поселка Затеречный» работают различные кружки: танцевальный, вокальный, декоративно-прикладного искусства, театральная студия, изостудия, в которые привлечены около 192 несовершеннолетних, из них 6 детей из неблагополучных семей. Практически все несовершеннолетние «группы риска» привлечены к работе в клубах организованных при МОУ СК № 6 поселка Затеречный.

В. Шилихин. Заместитель главы администрации МО поселка Затеречный.

### В МО СЕЛА АЧИКУЛАК

### О работе администрации муниципального образования села Ачикулак в условиях финансового кризиса.

Многие мероприятия администрации муниципального образования села Ачикулак, в условиях мирового финансового кризиса, организованы в целях обеспечения временной занятости населения, гарантии социальной защиты и материальной поддержки безработных граждан и незаемного населения в селе Ачикулак.

Постановлением администрации от 22 января 2009г. № 20 утвержден план мероприятий по организации общественных работ. В соответствии с этим планом, организации и учреждения, расположенные на территории села и получившие письма администрации, предоставляют информацию о возможности проведения общественных работ.

С ГУ «Центром занятости населения Нефтекумского района» заключены договоры на проведение общественных работ. В администрации муниципального образования села Ачикулак по направлению Центра занятости населения, трудоустроено восемь жителей села. Они выполняют работы по благоустройству и озеленению села, очистке придорожных полос, санитарной очистке села и зеленых зон, обрезке деревьев, борьбе с карантинными сорняками. В настоящее время по благоустройству села на работу приняты восемь учащихся МОУ СОШ №10, в возрасте от 14 до 18 лет. Всего в летнее время планируется трудоустроить двадцать подростков.

Администрацией муниципального образования села Ачикулак направлена заявка об организации временных рабочих мест за счет средств федерального бюджета. С первого августа 2009 года планируется увеличение рабочих мест по благоустройству села на 10 человек.

В администрации жители села могут получить информацию о реестре государственных услуг по содействию гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе работников, предоставляемых ГУ «Центр занятости населения Нефтекумского района», а также а также ознакомиться с перечнем профессий на обучение по которым направляет Центр занятости и перечень подателей государственных услуг.

Т. В. Юженко. Управляющая делами Администрации муниципального образования села Ачикулак.

### В ГРУЗИЮ ЗА 100 ЛАРИ

## Информация по выезду граждан России в Грузию

4 мая 2009 года приказом МВД Грузии введен новый порядок оформления виз для российских граждан.

Граждане Российской Федерации, выезжающие в Грузию с частными или туристическими целями, могут получать туристические визы на маршруты: Тбилиси – Гори – Коби – Пхавари – Мцхета – Местрия – Кутаиси – Батуми, пограничные переходы (аэропорты Тбилиси, Кутаиси и Батуми, погранпереходы «Садакхо» на грузино-армянской гра-

нице и «Красный мост» на грузино-азербайджанской границе) сроком не более 30 дней (до этого виза оформлялась на 3 месяца). При этом оплата этой услуги увеличена до 100 лари (около 60 долларов США).

В.А.Черногорова. Начальник отделения № 4 МРО УФСМ России по СК в г. Вуденновске.

В АДМИНИСТРАЦИИ НМР

Человек - Власть - Общество

За 6 месяцев в администрацию Нефтекумского муниципально-го района поступили 63 письменных и 41 устных обращений граждан. По сравнению с 2008 годом количество обращений за этот период увеличилось на 38.

Из письменных и устных обращений граждан поступило: от рабочих и работников с/х -18, от слушавших всех форм собственности - 10, от работников образования и здравоохранения - 6, от пенсионеров, в том числе военнослужащих - 25, от инвалидов и участников ВОВ - 10, от неработающих - 35.

В поступивших обращениях в основном затрагиваются вопросы выделения жилья, коммунального хозяйства, трудоустройства, социального обеспечения, законности и правоприменения.

Из поступивших письменных обращений: 39 из Правительств Ставропольского края, из них - 26 взяты на контроль; 12 - из администрации Президента РФ, из них поставлены на контроль - 5.

На телефон доверия Губернатора Ставропольского края поступило 9 обращений. Повторных заявлений было - 9. В основном в них затрагиваются вопросы предоставления жилья, либо проведения ремонтных работ в доме.

Анализ письменных и устных обращений граждан показывает, что социальный блок вопросов по-прежнему остается самым большим. Значительное количество заявлений поступило от малообеспеченных семей и пенсионеров с просьбой об оказании материальной помощи. Жалуются, что в связи с ростом цен на коммунальные услуги, продукты питания они еле

сводят концы с концами и просят обратить внимание на необходимость усиления социальной защиты населения.

На сегодняшний день все еще остается острой жилищная проблема. Люди жалуются на неудовлетворительные жилищно-бытовые условия, отсутствие собственного жилья, отсутствие денежных средств на строительство дома или ремонт жилья, перспектив на его получение или приобретение, невозможность получения кредита на покупку жилья. Так как сделать это многим не позволяет размер заработной платы.

Также немаловажным вопросом остается благоустройство сел. Жалуются на плохие дороги, разрушенные мосты, невозможность вывоза мусора, организацию стихийных свалок, вырубку старых деревьев.

Результаты некоторых ответов не всегда удовлетворяют жителей. Нарезанные проблемы заставляют граждан обращаться в администрацию Нефтекумского муниципального района Ставропольского края и вышестоящие органы исполнительной власти вновь и вновь.

Администрация НМР внимательно разбирает каждую жалобу, в случае необходимости направляет работников на места для проверки, принимает меры для объективного разрешения вопроса, и принятия обоснованных решений по предложениям, заявлениям, жалобам. А в случае их отклонения, указываются мотивы с целью своевременного выявления и устранения причин, порождающих эти жалобы.

А.Ягмурова. Главный специалист отдела по общим вопросам АНМР.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Профессия непростая

Приходит время, когда каждый человек начинает задумываться о старости и о том, на чью помощь и поддержку он сможет рассчитывать.

Международное сообщество и Россия разработали большое количество программ по оказанию помощи пожилым людям. В реализации этих программ принимают активное участие социальные и медицинские службы. Одной из таких задач является оказание помощи пожилым людям на дому которые по каким-то причинам попали в трудную жизненную ситуацию и потеряли способность самостоятельно справиться с возникающими проблемами. Вопросы социального обслуживания этих граждан регламентируются законом «о социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов»

Помощь людям начинается с повседневных забот: приобрести для них продовольственных и промышленных товаров первой необходимости, медикаментов; содействие в получении медицинской и юридической помощи; помощь по хозяйству и т.п.

Но клиентам нужна не только физическая помощь, им также необходима душевная поддержка, они нуждаются в слушателе и собеседнике.

Работа социального работника предполагает индивидуальное общение с каждым подопечным, учитывая их физические и психологические особенности. От умения общаться с пожилыми людьми, правильно ухаживать за ними, от умения обеспечить психологическую поддержку зависит качество и продолжительность их жизни. Оказывая помощь своим подопечным, социальные работники помнят, что изменный путь каждого из них уникален и, что прошлая их деятельность достойна уважения. Они проявляют к своим клиентам сострадание, заботу, терпение, помогают им не чувствовать себе одинокими и беспомощными.

Если ваше сердце не зачерствело и способно откликнуться на чужую боль, если вы готовы проявить заботу о ближнем, то вы приняли правильное решение - стать социальным работником.

И. Рубанова. Заведующая отделением социального обслуживания №1 г. Нефтекумск.



Обратная связь. На телефон доверия Губернатора СК поступило 9 обращений.

В ГОСУДМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ - ЖИЗНЬ НАРОДА



Продолжает активную парламентскую деятельность фракция КПРФ. В ее составе депутат-коммунист руководителю первой секретарь Ставропольского регионального отделения КПРФ - Гончаров Виктор Иванович. Члены фракции представлены в шести из двенадцати комитетов ГДСК.

В поле зрения фракции проблемы местного самоуправления, социальной защищенности населения, обеспеченности дошкольных учреждений, развития области образования и культуры, оплаты труда работников бюджетной сферы, вопросы жизнеобеспечения ветеранов войны, труда и военной службы, социально-го развития села и многие другие.

О результатах решения социально-экономических проблем на Ставрополье говорят разработанные и принятые, при активном участии депутатов-коммунистов, региональные законы. Многочисленные встречи с избирателями раскрывают критическую ситуацию в жилищно-коммунальном хозяйстве и необходимости совершенствования правовой базы отрасли ЖКХ.

Под постоянным депутатским контролем проблемы аграрного сектора. Внеочередные изменения в законодательную базу воплотят в минимальный размер вновь образуемого земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с 300 до 30 га и активизировать процесс постановки земельных участков на государственный кадастровый учет и регистрацию прав на земельные участки. Кроме того, законодательно предусмотреть предоставление бюджетных ассигнований в виде субсидий агропромышленным комплексам на возмещение 90 % затрат, связанных с раскорчевкой лесных и кустарников, реконструкцией мелиоративных систем.

Законом «о государственной поддержке производства винограда и винодельческой продукции в Ставропольском крае» введен новый вид государственной поддержки виноградарского сельхозорганизаций - субсидии по затратам на приобретение техники для производства винограда и создания условий для повышения урожайности и выписку высококачественной винодельческой продукции, что позволит получить дополнительные средства в бюджеты всех уровней.

Благодаря принятым законам государственной помощи получают приемные и патронатные семьи. С 1 июня 2008 года приемные родители за первого ребенка получают вознаграждение - 3000 руб. в

месяц; на второго и последующего - 3600 руб., на ребенка-инвалида - 4500 руб. Новые нормы закона «об административных правонарушениях в Ставропольском крае» разработанные при содействии депутата-коммуниста И.А. Болотина будут способствовать повышению уровня ритера органов местного самоуправления, ужесточения ответственности граждан и юридических лиц за неисполнение решений, принимаемых на местном уровне.

Депутаты-члены фракции КПРФ считают своей основной задачей - защита интересов своих избирателей. Принятый закон «о дополнительных гарантиях права граждан РФ на обращение в Ставропольском крае» направлен на дебарократизацию деятельности органов государственной власти и местного самоуправления и реализацию конституционных прав и свобод граждан. Теперь любой человек вправе получить информацию о результатах рассмотрения своей жалобы и о должностном лице, которому поручено его исполнение. Волею судьбы, обращения по защите прав ребенка закон определен изучать в течение 10 дней. Правом первоочередной помощи пользуются заявления ветеранов войны и труда.

Тесное сотрудничество сложилось у комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству (командисты А.А. Гончаренко и Е.Ю. Бражников) с ветеранскими организациями края и общественной молодежной палатой при ГДСК.

В своей парламентской работе депутаты-коммунисты прилагают все свои усилия и возможности для достижения главной цели - соблюдение и защита конституционных прав, свобод и законных интересов каждого жителя субъекта, независимо от пола, возраста, национальности, принадлежности к социальной группе.

Отдел краевого комитета КПРФ до работы с фракцией. Редакция: Представленная статья, исходя из возможностей газетной площадки, опубликована с некоторыми сокращениями.

ОФИЦИАЛЬНО: в МО поселений района

В МО СЕЛА ОЗЕК-СУАТ

ПРОТОКОЛ № 7

рассмотрения заявок на участие в аукционе №7 с.Озек-Суат 14 июля 2009г.

- 1. Назначение предмета аукциона: оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца транспортных средств с допуском к управлению транспортными средствами неограниченного количества лиц, для автомобилей ВРЗ 2107, LADA 217030, (извещение о проведении настоящего аукциона было опубликовано в ежедневной газете Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья» 20 июля 2009г.) и размещено на официальном сайте субъекта РФ www.torgi.stavkray.ru
2. Организатор аукциона: администрация муниципального образования Озек-Суатского сельсовета.
3. Состав единой комиссии: На заседании единой комиссии по рассмотрению заявок на участие в аукционе присутствовали: председатель комиссии Х.К. Курбанова, секретарь А.Х. Зарикеева, члены комиссии: О.К. Джумалиева, А.Д. Каирова, Г.С. Хаджиева
4. Процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе была проведена 14 июля 2009г. с 10.00 до 10.30 мин. по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, с.Озек-Суат ул.О.Светлова, 95 кабинет главы администрации муниципального образования Озек-Суатского сельсовета.
5. Результаты рассмотрения заявок на участие в аукционе: по окончании указанного в извещении о проведении аукциона срока подачи заявок до 14 июля 2009г. 10.00 мин. была представлена одна заявка на участие в аукционе на бланком носителе, которая зарегистрирована в Журнале регистрации поступлений заявок на участие в аукционе (приложение №1 к протоколу рассмотрения заявок участие в аукционе).
6. Сведения об участниках размещения заказа: Общество с ограниченной ответственностью «ЮрИнвестСервис-Ю», ИНН 2310077857, КПП 263402001, р/сч. 40701810260220000033. Северо-Кавказский Банк СБ РФ Плп. Офис №137 г.Ставрополь. БИК 040702660, и/сч. 30101810100000000606; место нахождения: 356880 Россия, Ставропольский край, г.Нефтекумск, М-ш 2, дом 14; почтовый адрес: 344022 Россия, г.Ростов-на-Дону, пр-т Ярославский, д.84/1.
7. Рассмотрение заявок на участие в аукционе: в соответствии с пунктом 1 ст. 36 Федерального закона №94-ФЗ единая комиссия рассмотрела заявки на участие в аукционе на соответствие требованиям, установленным в документации об аукционе, и приняла решение:
7.1. Допустить к участию в аукционе и признать действительным участником, подавшим заявку на участие в аукционе: ЮрИнвестСервис-Ю.
7.2. Согласно п.5 ст. 36 Федерального закона №94-ФЗ (в ред. федеральных законов от 20.04.2007г. №3-ФЗ) аукцион признан несоответствующим и рекомендацию заказчику заключить муниципальный контракт с единственным участником размещения заказа, который подавал заявку на участие и был признан участником аукциона на условиях, предусмотренных документацией об аукционе, по не превышающей начальной цены контракта.
8. Настоящий протокол подлежит опубликованию в ежедневной газете Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья» и размещению на официальном сайте субъекта Российской Федерации www.torgi.stavkray.ru.
9. Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты окончания проведения настоящего аукциона.
10. Подпись:

ПРОТОКОЛ № 8

рассмотрения заявок на участие в аукционе №8 с.Озек-Суат 14 июля 2009г.

- 1. Назначение предмета аукциона: заключение муниципального контракта на выполнение работ по строительству подземного газопровода к ул. О.Светлова в с.Озек-Суат (извещение о проведении настоящего аукциона было опубликовано в ежедневной газете Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья» 20 июля 2009г.) и размещено на официальном сайте субъекта РФ www.torgi.stavkray.ru
2. Организатор аукциона: администрация муниципального образования Озек-Суатского сельсовета.
3. Состав единой комиссии: На заседании единой комиссии по рассмотрению заявок на участие в аукционе присутствовали: председатель комиссии Х.К. Курбанова, секретарь А.Х. Зарикеева, члены комиссии: О.К. Джумалиева, А.Д. Каирова, Г.С. Хаджиева
4. Процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе была проведена 14 июля 2009г. с 10.00 мин. до 11.30 мин. по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, с.Озек-Суат ул.О.Светлова, 95 кабинет главы администрации муниципального образования Озек-Суатского сельсовета.
5. Результаты рассмотрения заявок на участие в аукционе: по окончании указанного в извещении о проведении аукциона срока подачи заявок до 14 июля 2009г. 11.30 мин. были представлены 2 (две) заявки на участие в аукционе на бланком носителе, которые зарегистрированы в Журнале регистрации поступлений заявок на участие в аукционе (приложение №1 к протоколу рассмотрения заявок участие в аукционе).
6. Сведения об участниках размещения заказа: 1) ООО «ЮрИнвестСервис-Ю»; 2) ООО «НефтекумКрай». Место нахождения: 1) 356880 Россия, Ставропольский край, г.Нефтекумск, ул.Южная, 3; 2) 356880 Россия, Ставропольский край, г.Нефтекумск, ул.Школьная, 15.
7. Рассмотрение заявок на участие в аукционе: в соответствии с пунктом 1 ст. 36 Федерального закона №94-ФЗ единая комиссия рассмотрела заявки на участие в аукционе на соответствие требованиям, установленным в документации об аукционе, и приняла решение:
7.1. Допустить к участию в аукционе и признать участниками аукциона ООО «ЮрИнвестСервис-Ю» и ООО «НефтекумКрай».
8. Настоящий протокол подлежит опубликованию в ежедневной газете Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья» и размещению на официальном сайте субъекта Российской Федерации www.torgi.stavkray.ru.
9. Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты окончания проведения настоящего аукциона.
10. Подпись:

Председатель Единой комиссии: имеется Х.К. Курбанова; секретарь комиссии: имеется А.Х. Зарикеева; члены комиссии: имеются О.К. Джумалиева, А.Д.Каирова, Г.С.Хаджиева.

В МО СЕЛА АЧИКУЛАК

ПРОТОКОЛ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Торги проводит Администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края. Место нахождения: Российская Федерация, Ставропольский край, Нефтекумский район, село Ачикулак, улица Гвардейская, 3. Почтовый адрес: 356890, Ставропольский край, Нефтекумский район, село Ачикулак, улица Гвардейская, 3. Номер контактного телефона: 8(8655) 5-70-46

2. Место дата и время проведения аукциона: Администрация муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района, кабинет № 1; 14 июля 2009 г., Аукцион начал проводиться в 10 часов 00 минут по московскому времени. 3. Состав аукционной комиссии определен 5 чел.

4. Предмет аукционного контракта: Благоустройство территории сельскохозяйственного района села Ачикулак Нефтекумского района, Ставропольского края

4.1.1. В состав аукционной комиссии входит 5 членов. Заседание проводится в присутствии 5 членов комиссии. Кворум имеется, комиссия правомочна. 4.1.2. Сведения об участниках аукциона.

Table with 3 columns: Номер, присвоенный участнику при регистрации на аукционе; Наименование (для юридического лица), фамилия, имя и отчество (для физического лица); Место нахождения (для юридического лица), место жительства (для физического лица). Rows: 1. ООО «Спецремстроймонтаж»; 357809, РФ, Ставропольский край, Георгиевский район, ст. Неизлобая, ул. Невского, 26. 2. ООО «Юж - Строй»; 356581, РФ, Республика Дагестан, Дахадаевский район, с. Дибгань.

4.1.3. Сведения о начальной цене контракта: 2 940 000 руб. 4.1.4. Сведения о победителе аукциона и участнике, который сделал последнее предложение о цене контракта: ООО «Спецремстроймонтаж», 357809, РФ, Ставропольский край, Георгиевский район, ст. Неизлобая, ул. Невского, 26.

Победитель аукциона: ООО «Спецремстроймонтаж», 357809, РФ, Ставропольский край, Георгиевский район, ст. Неизлобая, ул. Невского, 26. Предложение по цене контракта: 2 290 209 руб.

Участник, сделавший предпоследнее предложение о цене контракта: ООО «Юж - Строй», 356581, РФ, Республика Дагестан, Дахадаевский район, с. Дибгань. Предложение по цене контракта: 2 667 015 руб.

Заседание комиссии окончено 14 июля 2009 г. в 11 часов 00 минут по московскому времени 5. Подпись. Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами аукционной комиссии

Table with 2 columns: Должность, Подпись. Rows: Председатель комиссии: Бобин Андрей Иванович; Член комиссии: Юкенова Татьяна Владимировна; Член комиссии: Крымова Таисия Владимировна; Член комиссии: Тимух Любовь Васильевна; Секретарь комиссии: Веселова Ольга Васильевна; Ведущий аукциона: Бобин Андрей Иванович

От имени победителя аукциона:

Table with 2 columns: Должность, Подпись. Rows: Ф.И.О. Сокренко Дмитрий Николаевич; Глава муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края; От имени победителя аукциона: Кравченко Виктор Иванович; Инженер ООО «Спецремстроймонтаж».

От имени участника, сделавшего предпоследнее предложение о цене государственного контракта: Экземплар № 2 протокола получен ООО «Спецремстроймонтаж» (победитель аукциона).



20 ИЮЛЯ -МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ

**Готовятся к баталиям**

В конце августа в Предгорном районе, в оздоровительном лагере «Славный» будет проходить Первенство Ставропольского края по шахматам. В течение восьми дней сразятся лучшие шахматисты края. Уже сегодня воспитанники Махмуда Мавлибердиевича Манкаева готовятся к соревнованиям такого уровня.



Султана Оденязова, воспитанника Махмуда Мавлибердиевича, который на одном из соревнований в крае обыграл чемпиона. Хоя и говорят, что шахматы - это чистая мужская игра, среди воспитанников есть и девочки, которые с удовольствием посещают занятия. Хочется

пожелать и преподавателю, и воспитанникам успехов и побед на предстоящих соревнованиях.

На снимке: М. Манкаев, тренер-преподаватель ДЮСШ с воспитанниками на районных соревнованиях.

**Заклученные востребованы у невест**

Периодически, раз в полгода, сотрудники Нефтекумского отделения ЗАГСа выезжали для регистрации бракосочетания в местный почтовый ящик 17/8 для того, чтобы связать узлами Тименя отбывающих срок наказания с невестами со свободой. Приезжали к нам женщины обычно по переписке. Браки такие с заключенными оказывались недолгими.

Но они осуществлялись и сегодня. Только более часто. Посчитай, каждую неделю рождается новая пара за колонией проволочкой. Да и география невест-заочниц значительно расширилась. Приезжают не только со Ставрополя и других южных областей, но и из далеких регионов России.

На днях последний брак «Ромео и Джульетты» зарегистрировали на зоне с невестой-заочницей, прибывшей на свидание к возлюбленному даже из далекой Якутии (Саха).

А.С. Лупашко. Член Союза журналистов России.

**Поздравляем!**

Коллектив МУ «ТРИЦ» «Нефтекумье» НМР СК, горячо и сердечно поздравляет самого лучшего главного бухгалтера, Айченем Ахметовну Кулаеву

В преданьи старом говорится:  
Когда родится человек -  
Звезда на небе загорится,  
Чтобы светить ему на век.  
Так пусть она тебе сияет  
По крайней мере лет до ста,  
И счастье дом твой охраняет  
И радость будет в нём всегда.  
Пусть будет в жизни всё прекрасно,  
Всё горя и невзгод,  
Пусть будет всё светло и ясно  
На много-много лет вперед!



**Продается**

Частный дом, ул. Транспортная 1, в районе больницы. Телефон, центральная канализация, гараж, отдельная кухня, коз-постройки. Имеется плодосадный виноградник, малина, крыжовник, теплица, в огороде душ, туалет, подвал без воды. Цена 2 млн. рублей, торг уместен.  
Обращаться по телефону: 3-14-57; 3-10-44; 8-928-983-22-82; 8-909-768-49-11.

Администрация муниципального образования села Аичкулак приглашает на работу юриста.  
Требования: высшее образование, опыт работы, знание ПК.  
Контактный телефон: 5-70-46; 5-76-39.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ. ДОСТАВКА И РАЗГРУЗКА.  
Кирпич силикатный, камень-ракушечник, песок, цемент, шифер, оцинкованное железо; коньки и желоба.  
Телефон: 8 (86543) 2-23-43; 8-905-465-28-24

Компьютеры и оргтехника от ООО «Арсенал»  
Ремонт, модернизация, обслуживание. Системы видеонаблюдения и сигнализации. Оргтехника. Лицензионные ОС, Windows и др. Курсы ОС.  
Тел: 4-15-65, 2-22-10; 8-918-786-23-71  
г. Нефтекумск, ул. Ленина 25 с 9.00 до 17.30  
Не ленись, сравни цены и качество!

23 июля 2009 года в Управлении Пенсионного фонда Российской Федерации по Нефтекумскому району Ставропольского края будет вести прием граждан (застрахованных лиц, организаций и страхователей) Управляющий ПФР по Ставропольскому краю Владимир Семенович Попов. Желающим записаться на прием просим до 21 июля 2009 года обратиться в Управление ПФР по адресу: г. Нефтекумск, микрорайон 1, дом 29, каб №110.  
Телефон «Горячей линии»: 3-56-89

**гавроСтатье**  
галлопластиковые окна, двери  
экологически чистые  
[оставка, замеры, установка, демонтаж - БЕСПЛАТНО  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ  
Кредит, рассрочка, гарантия качества  
г. Нефтекумск, пр. Нефтяников, 6.  
Тел: 3-14-50; 8-928-555-27-55.

Пассажирские перевозки компания «ДРАЙВ»  
Безопасно Комфортно Быстро  
НЕФТЕКУМСК - НОВОЧЕРКАССК (через Ипатово, Ростов-на-Дону)  
Отправление из Нефтекумска - 8:15, Новочеркасска - 7:10, Ростова - 8:15  
Тел. 4-15-51, 8 909 758 07 16  
Нефтекумск - Ставрополь  
Отправление из Нефтекумска - 4:00, 5:00, 5:45, 7:00, 8:00  
Отправление из Ставрополя - 11:20, 11:55, 13:00, 15:00, 16:00  
Тел. 4-15-51, 8 928 329 25 84, 8 918 751 76 06, 8 905 442 42 50.  
Нефтекумск - Кисловодск (через Пятигорск)  
Из Нефтекумска - 5:00, в Пятигорск - 8:00, р. «Ира»  
Из Кисловодска - 12:00, в Пятигорск - 13:30, р. «Ира»  
Тел. 4-15-51, 8 928 310 63 11, 8 905 492 96 48.

ОК «Светоч»  
НАДЕЖНЫЕ ОКНА  
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА - 7 ЛЕТ!  
Крупнейший в Южном федеральном округе производитель металлопластиковых конструкций с безупречной репутацией. Имеется экологический сертификат!  
Профиль VEKA Softline 70 mm: фурнитура Roto NT (микрорифл, микропроветриватель, базовая противовзломность), уплотнение серого цвета неэкструдированное на основе каучука.  
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!  
Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 8 (рядом с регистрационной палатой) тел: 8-(86558) 2-20-31, 8-909-764-14-21, 8-919-805-66-90;

**Законь дорог уважай**

В районном смотре-конкурсе под таким названием приняли участие команды юных инспекторов движения (ЮИД) всех школ.

Программа конкурса состояла из ряда этапов, включавших в себя как теоретические экзамены, так и практическое применение знаний правил дорожного движения, основ оказания первой доврачебной помощи. Такими же ребята проявили свое умение управлять велосипедом и творческие способности.

В конкурсе «Знатоки ПДД», ребятам предстояло за короткое время выполнить задания, связанные с дорожными ситуациями, которые высвечивались на экране компьютера. Одним из труднейших этапов стало фигурное вождение, где на велосипеде ребятам необходимо было преодолеть определенные препятствия. В номинации «Зворончские воступленные команды» ребята пели, рассказывали стихи по пропаганде безопасности дорожного движения. Свои знания оказания первой доврачебной помощи ребята показали в конкурсе «Безлишняя подготовка». В конкурсе фотозащит «Мы выбираем жизнь» команды демонстрировали фотозащиты на темы безопасности детей

на дорогах, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, деятельности отрядов ЮИД. Удачно выступив в различных конкурсах, по результатам районного смотра - конкурса «Законь дорог уважай», первое место заняли юнцы СОШ №2 г. Нефтекумска, второе место - ребята из СОШ №14 а. Тулуй-Мектеб, третье место разделили между собой команды ЮИД школы



№6 п. Затеречный и школы №10 с. Ачикулак. Победители конкурса были награждены Почетными грамотами и призами. Теперь команды-победительницы предстоит зашишать наш район на краевом этапе смотра-

конкурса «Законь дорог уважай!» Пожелаем ребятам удачи и только безопасных дорог! Г. Титкова, инспектор по пропаганде БДД от ДПС ГИБДД г. Нефтекумского району, капитан милиции. Фото и текст автора.

**С корзиной в сад и огород**



Кабачки - разновидность тыквы, которая культивируется в Европе более 500 лет. К нам в Россию, кабачки завезли из Африки, куда в свою очередь попали из Индии.  
Энергетическая ценность - на 100г. содержит 27ккал. Благоприятное соотношение калия, натрия - обилие жидкости. Блюда из кабачков - отличное диетическое средство при явном и скрытых отеках. Обладают они также противовоспалительными, противовосемическими свойствами, способность побуждать перистальтику кишечника и освобождению желчного пузыря.

**Очень вкусный «Летний торт»**

Чтобы торт появился у Вас на столе, возьмите:  
1 кг. кабачков (почистить, удалить семена, натереть на мелкой терке),  
3 шт. яйца (выбить),  
4 ст. л. раст. масла,  
можно немного посылить и поперчить.  
Все соединяем, тщательно перемешиваем и добавляем муку. Получаем тесто, как для «густых» оладий. Пока тесто одыкает, а продукты в нем радуются общению, готовим соус для смазывания слоев.  
300г. любимого майонеза соединяем с мелко натертым чесноком. С количеством чеснока осторожно, на любителя, «по вкусу».  
Разогреваем сковороду, первый раз смазываем маслом и тонким слоем тесто распределяем ложкой по всей поверхности, как блины. Обжариваем с двух сторон, смазываем соусом и собираем тортом. Продолжите, не еште сразу. Когда настоится он вкуснее. Приятного аппетита!

**ЭТО НАЦИОНАЛЬНАЯ ГОРДОСТЬ РОССИИ!**

Информационно-волновая биорезонансная медицина. АППАРАТ «СЕМ ТЕС»  
Применение прибора эффективно при лечении людей, животных и растений даже при плохо поддающихся традиционным методам лечения заболеваний.  
Он задает организму и отдельным клеткам здоровый ритм, одерживает победу над инфекцией и паразитами, укрепляет иммунитет, способствует активному долголетию, омолаживает и позволяет изготовить аутозод и электронную копию любого лекарственного средства, которое действует незамедлительно как для профессионального применения, так и для домашней аптечки. Практически не имеет противопоказаний.  
Аппарат прошел широкомасштабные клинические испытания в ведущих российских клиниках, рекомендован к использованию МЗ РФ, сертифицирован (№ РОСС RU АЯ 79.В01671). Регистрационное удостоверение № ФС 022а3755/0879-04 от 11.11.04.  
Более полную информацию Вы можете узнать по телефонам: 3 - 30 - 96; 8-609-794-80-28.

**Домашний косметолог**

Если вы устали или долго были на жарком солнце, ваша кожа просит внимания. Эта маска для лица делает маленькое чудо.  
Огуречная маска - освежает и смягчает кожу. Натереть на пластмассовой терке спелый огурец. На 1 столовую ложку получившейся кашицы добавить взбитый белок (1 ст. л.)  
Рекомендуется для жирной кожи. Для сухой кожи добавьте сливок, сметану или желток.

«ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ»  
УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района  
Газета за регистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору и соблюдению законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 10-6388 от 24 ноября 2006г.

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР. Тел. 3-51-44 (факс), 3-53-42 vestinf@mail.ru

Шеф-редактор Л.И. Киселев  
Материалы, отмеченные знаком опубликованы на правах рекламы.  
Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции. Письма, рукописки не возвращаются.  
За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газет не несет ответственности на несет. Газета набрана и сверстана в МУ ТРИЦ «Нефтекумье».

Индекс 44002  
Цена в розницу договорная  
Отпечатано в ОАО «Шлакская типография» 356240, Ставропольский край, Шлакский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ Фирма 3100